
Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 11. Dezember 2018  
Anwesende: Frau Dr. Stephani Adams, Herr Thorben Ehlhardt, Frau Claudia Giesen, Herr Dr. Ansgar 
Halfmann, Frau Monika Klar, Frau Ruth Kuntz, Frau Sigrid Lerche, Frau Barbara Pott, Herr Thomas 
Quinkert, Herr Raimund Schlenker, Herr Heinrich Stüter, Frau Isabelle Vérin-Mühlenbein 
 
entschuldigt: Frau Anna-Lena Hoffmeister und Frau Susanne Meyer  

Begrüßung durch Frau Dr. Adams.  
Als geistlichen Impuls liest Frau Klar den Text „Perspektivenwechsel“.  

TOP 1: Regularien 
Das Protokoll vom 7. November wird mit 11 Ja-Stimmen und einer Enthaltung angenommen.  
 
TOP 2: Ergänzungen zu TOP 5 
Es gibt keine Ergänzungen. 

TOP 3: Bericht aus der Pfarrei  
PGR:  
Bei der letzten Sitzung war auch das Aufzugsprojekt Thema.  
Beim Ehrenamtsprojekt ist nach einem Jahr die Pilotphase in Liebfrauen und St. Engelbert bald 
beendet. Jetzt wird das Projekt voraussichtlich in Weitmar weiter geführt. Es gibt weiterhin für die 
Förderung ehrenamtlicher Arbeit (zum Beispiel für Fortbildungen) Gelder vom Bistum zur Verfügung.  
Am 9. Februar ist ein Klausurtag des PGR geplant, um die Ziele und Perspektiven aus dem Votum in 
Handlungsschritte umzusetzen und eine Prioritätenliste zu erstellen.  
Auch am Sonntag sind nun Wort-Gottes-Feiern mit Kommunionausteilung möglich. Dies bedarf aber 
jeweils einer Rücksprache mit dem Bistum.  

Pastoralkonferenz:  
Im März finden zwei Firmfeiern in der Pfarrei statt. Am 23. März wird die Firmung in unserer 
Gemeinde sein, am 24. März in St. Engelbert.  
Das neue Lektionar ist noch nicht da, sondern wird erst im Januar erwartet und dann auch genutzt.  
Die Pfarrei gibt einen Flyer für Paare raus, die heiraten möchten.  
Ein Tag für Ehrenamtliche findet am 26. Januar in Liebfrauen statt.  

In Bochum findet am 18. September 2021 ein ökumenischer Stadtkirchentag statt. Der 
deutschlandweite ökumenische Kirchentag ist in Frankfurt vom 12. - 16. Mai 2021. 

 
TOP 4: Gemeinde 
Stand Kirchturm, AG Aufzug u.a. Projekte 
Zeitgleich mit dem Gemeinderat tagt auch der Kirchenvorstand. Eine Entscheidung über unseren 
Kirchturm soll dabei fallen. Je nach Entscheid wird kurzfristig eine außerordentliche Sitzung des 
Gemeinderates einberufen.  
Das Geländer an der Orgelbühne wird kurzfristig installiert.  
Der Wasserschaden in der Kirche wird am Montag repariert.  
Der Schimmel im Messdienerraum wird beseitigt. Die Gestaltung des Raumes möchten die 
Messdiener selber übernehmen.  
 
Weihnachten/Neujahr 
Der Neujahrsempfang findet am Samstag, 19. Januar 2019 nach der Vorabendmesse statt. Neben 
Neujährchen soll es dieses Mal auch kleine Mettwürstchen, Frikadellen und Käse geben. Frau Lerche 
kümmert sich um die Bestellung. Eine weitere Planung des Abends steht noch aus.  
 
Gemeindefest 2019 
Herr Schlenker stellt seine Ideen vor, die beim Gemeindefest umgesetzt werden könnten. Zum 
Beispiel ist für samstags ein Oldtimertreffen in Planung.  



 
Termine Johannestreff 2019 
10. Februar - 17. März - 7. April - 19. Mai - 7. Juli - 8. September - 3. November - 8. Dezember 
Festgelegt werden müssen noch die „Kümmerer“ für die einzelnen Termine. Angedacht war auch 
einmal, für einzelne Termine Gruppierungen aus der Gemeinde zu finden.  
 
Stimmen aus der Gemeinde 
Die Predigtreihe über die fünf Weltreligionen - insbesondere die Predigt über den Islam - ist bei 
einigen Gemeindemitgliedern nicht gut angekommen. Es folgt eine kontroverse Diskussion, denn 
einigen Gemeinderatsmitgliedern hat die Predigtreihe gut gefallen. Es wird empfohlen, eine 
persönliche Rückmeldung an den jeweiligen Priester zu geben, denn in der Regel bekommen sie 
wenig Resonanz auf ihre Predigten.  
 
TOP 5: Verschiedenes 
Keine Beiträge 

 

Ende der Sitzung: spät nach einem gemütlichen Ausklang 

 

 

Claudia Giesen      Dr. Stephani Adams 

- Schriftführerin -      - Vorsitzende -  


